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A fehérvári választás.
Junius harmadikatTválaszt ős ki

rályi városunk közönsége. De aligha volt 
még választás, a melynek sorsa keserve
sebben vajúdott volna a mostaninál. Vá
lasztók alig kerültek még kényesebb hely
zetbe, mint Fehérvár jelenlegi, polgárai.

Nem a politikát értjük. Ó nem ! A 
politika most kívül esik az emberek szá
mításain. Elvek voltak mindig és vannak 
is, a kérdés azonban más, hogy mit tu
dunk tenni a jövendőben ? Sikerül-e az, 
a mire valamennyien vágyakozunk s ha 
sikerülni tud, milyen utakat kell hozzá 
választani, hogy sikerüljön. A jóhiszemű
séget senkitől se lehet megtagadni. Nem 
tartozunk azok közé, kik a munkapártot 
az árulók pártjának tartják, de azok közé 
se, a kik a nemzeti aspirációkat a színes 
álmok perifériáiba degradálják. Mi hisz- 
szük, hogy a munkapárt nem lehet any- 
nyira elványadt, annyira:nyavalyapárt, mint 
a hogyan cikkíró kollégánk, Kákái Ara
nyos IV. mondja, hogy bele kell nyu
godni mindenbe, a mit a jó öreg király 
mond, mert ő a jó atya, a ki tudja, hogy 
mi keU és mi egészséges az ő gyermekei
nek. Ennyi rosszat nem tételezünk fel a 
a munkapártról sem, de viszont a függet
lenségi-párt Justh-párti irányzatának ab
beli törekvéseit sem helyeseljük, a mely 
obstrukcióval fenyegetőzik s mindjárt kez
detben az ország szekerének megakasztá- 
sán töri a fejét.

Szóval a politikai irányzatok nem 
elégíthetik ki ma a magyart. A munkapárt 
nagyon fiatal, a függetlenségi párt pedig 
a praktikus élet terén sokkal több gyen
geséget mutatott a múltban, mint a mennyi 
az ő korához illenék.

Itt most az emberek határoznak. 
Férfi kell a gátra, olyan férfiú, a ki az 
adott körülmények, a fejlődő viszonyok 
között bírni fog a férfiú olyatén bölcse- 
ségével, meg tudja bírálni a helyzetet úgy, 
hogy az ország sorsán javítson és ne 
rontsa azt.

Ezért nehéz Fehérvárott a választás. 
Két olyan. férfiút állítottak egymással 
szembe, a kiknek egyénisége más körül
mények között egész érték, tökéletes egyé
niség, a kikre büszkén és bizalommal te
kinthet mindenki, S most van Fehérvár 
polgársága arra hivatva, hogy egyiket a 
másikért elbuktassa.

A .yáhnwtó^nál mindig kell valamelyes 
szénvédélyneK'vágy gyűlöletnek élni. De 
hogyan tudjunk gyűlölni valakit, hogyan 
tudjunk ártani egyiknek, ha mindkettő 
iránt csak nagyrabecsülést és tiszteletet 
érez a lelkünk.

Nem találtam még Fehérvárott em
bert, a ki akár Zichy János gróf akár 
Manndorff Géza báró egyéniségében va- 
1 mii kifogásolhatót tudott volna találni. 
S ha akár a politika, akár a város sorsa 
ilyen vagy olyan gondolatot ébresztene, a 
mérleg másik felére ráesik a jelölt kiváló 
egyéniségének olyan súlya, a mi az elsőt 
kiegyenlíti.

Zichy János gróf ma az ország hom
lokterében áll. Nincs egyetlen minister, a 
kinek neve népszerűbb volna az övénél. 
A munkapártnak valóságos szerencsefia, a 
kire mindenki bizalommal tekint, a kitől 
mindenki jót vár, nefhcsak a ka to liku
sok, hanem a protestánsok és a zsidók 
is egyaránt. A munkapárt posszibilis vol
tát, az eddig megszerzett népszerűségét 
legalább felerészben az egy szál egyéni
ségének lehet tulajdonítani.

De hogyan foglaljon Székesfehérvár 
állást Manndorff Géza báróval szemben ? 
Emlékszem rá, mikor két esztendővel 
ezelőtt hosszú kocsisorral hozzávonultunk. 
A jó Nagy Ignác bátyánk volt a szónok 
és lelkes tüzes szavakkal ecsetelte a sze
retetnek és bizalomnak érzelmeit, a me
lyek az egész város közönségének szivét 
eltöltik, mikor Manndorff bárót képviselő
nek óhajtja. Voltunk vagy ötvenen s azt 
hittük, hogy ezek a szavak okvetlenül 
megteszik a maguk hatását s ha valaki 
megindulhat, ezek után a szikla is meg
indul. Manndorff báró pedig kereken és a 
leghatározattabban kijelentette, hogy semmi 
szin alatt a jelöltséget nem vállalja. A múlt 
emlékei, tapasztalatai — nem keresem mi ? 
— de valami nagy akadály ágaskodott 
közöttünk.

Azután kezdődött a külön könyörgés 
és mikor minden meghiúsultnak látszott, 
jól tudom, hogy több órai vergődés után 
én találtam egy olyan argumentumot, a 
mire végre sikerült a jeget megtörni. 
Manndorff báró a mienk lett és nincs em
ber, aki ellene, az ő kiváló, tiszteletre
méltó egyénisége ellen azóta a legkisebb 
kifogást emelhette volna. ‘

És most mindezt el lehetne felejteni ?

Én nem tudom irótábláriak nézni-a poli
tikai életet, amelyre ma ráírunk valamit 
krétával s holnap — spongyát rá ! — le
töröljük.

Rauscher Béla gyönyörűen kifejtette 
a minap és színes szép képet festett arról, 
hogy mi mindent jelent egy város életé
ben a hatalom áldásos befolyása, az a 
magas polc, a honnan jót-rosszaf-kaphat 
az ember. Elhiszem, igaza-van. De váj
jon miként tőrjük össze a már meglevő 
kapcsolatokat, láncokat, sok embernek 
egész pojitikai múltját, egyénhez való ra
gaszkodását, amelyet örökölt, Ős a h h o z  
fanatikusan ragaszkodva mindig h ív e n  
ápolt ? .

Erre tessék megfelelni*
Bilkei; Ferenc.

Ú J D O N S Á G O K .  ■
—  Királyi kihallgatáson. Daempf tíen-

rik vezérőrnagy tegnapelőtt kihallgatáson 
jelent meg á  király előtt.... .... i\w

— Bérmauton. Megyéspüspökünk kedden 
d. u. Martonvásárról Ráczkereszturra ment, hogy 
ott a bérmálás szentségét kiszolgáltassa. A köz
ség határában Huszár Dezső főszolgabíró, utána 
pedig Korniss István közs. jegyző üdvözölte a 
főpásztort, aki ezután bandérium és hosszú ko
csisor kíséretében a községbé hajtatott. A plebá- 
n an egy kedves kis fehérruhás leány üdvözölte őt. 
A főpásztor csakhamar a templomba vonult, ahol 
szent beszéd után megbéimálta a nagyszámú bér- 
málandókat. Keresztes György plébános rövid 
időre vendégül látta a megyés püspököt. Ide 
érkezett eléje Wimpfen Szigfrid gróf, a kivel 
annak birtokára Ercsibe kocsiztak. Ott gyönyörű 
fogadtatást rendeztek a rajongva szeretett püs
pöknek. Gerő István jegyző a község nevében 
szép üdvözlő beszédet mondott. A kastély tágas 
udvarán a tűzoltók, az iskolás gyermekek, .élükön 
a gróf nejével és gyermekeivel várták a magas 
vendéget. Másnap reggel 8 órakor megkezdődött 
a bérmálás, a mikor a megyéspüspök közel 700 
hívőnek osztotta ki á Szentlélek kegyelmét. A 
tisztelgések után a gróf diszebédet adott, a melyen 
a község intelligenciájából is sokan vettek részt. 
A gróf igen szép felköszöntőben ünnepelte ven
dégét, mire a főpásztor a gróf család
jára mondott kedves szavakat. Ebéd után Gö^- 
böljárásra ment a főpásztór, ahol a Köhler József 
gazdatiszt üdvözölte őt a hivék nevében. _ Itt is 
szentbeszédet tartott a megyéspüspök, a mely 
után bérmált. Innen vasúton Érd községbe uta
zott, a mely az est homályában igen szépen ki
volt világítva. Bandérium és kocsisor kisérte a 
főpásztort a plébániához, a mely előtt egy tósl 
iskoláslány mondott kedves üdvözlő szavakat. 
Wimpfen Simon gróf kastélyéban vacsora volt a
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főpásztor tisztetóre. Reggel a püspök szentbeszéd 
után bérmált majd pedig a küldöttségeket fo
gadta. Délután Tárnokra ment át, a hol az egész 
község’'a telhető legnagyobb szerettei fogadta.

I Miután! szentbeszédet mondott ős kiosztotta a 
bérmálás szentségét, csütörtökön az esti gyorsvo
nattal visszaérkezett székvárosába.

Megyéspüspökünk ma reggel Budapestre 
utazott. Holnap vasárnap reggel Ráckevéra megy, 
onnan d. u. Szigetcsépre. Hétfőn Szigetszent- 
mártonon és Szigetüjfalun, kedden Tökölön bér
mái a főpásztor.

— Uj doktor. Schoderbeck Alajos gőböl- 
járási lelkész pompás sikerrel kiállván í  vizsgá
latot a budapesti tudományegyetemen, a kánon
jog doktorává avattatott. Gratulálunk!

— Kinevezés. Boda Vilmos sárbogárdi al- 
birót járásbiróvá nevezte ki az igazságügymi
niszter.

— Választási mozgalmak. Madarász J ó 
zsefet a 96 év es  ö reg  kurucot m égis s ike
rült kim ozdítani nyugalm ából. Eljött rég i 
h íve i közé kiket íélszázadnál tovább képvi
se lt  és  kérte a r ég i h ű séget az ő  matuzsá
lem i korát m eghaladó, csodával h a tásos  
energiával. F élórákon  át beszélt az öregúr  
és  a sok  beszéd  e g y  napon nem  ártott 
m eg  az egészségén ek . A  fogadatatás azon
ban nem  vo lt m egfe le lő  a várakozásnak. 
Tulajdoníthatjuk részben  a már beállott 
újabb m ezei m unkának, de m inden b izon y
nyal a régi n ép szerű ség  részben való e lo l
vadásának is. H iá b a ! az újabb kor nem  k é
p es  m egérteni az ő sö k  lelkesedését. F ü lén  
tepnap d. e. szállott k i vonatról, a h o l h íve i
nek  m érsékelt szám a és  lelkesed ése fogadta, 
kíséretében voltak  K oller P á l é s  D ettrich  
Zsigm ond földbirtokosok, Szluha Aladár, 
Vargha Kálmán kálozi reí. lelkész é s  fia  ifj. 
Madarász József. K oller P á l m indenütt m on 
dott eg y  rövid  b eszéd et a  k i után az ö reg  
ür dikcióit V argha K álm án egészítette ki. 
E gyébként az ö reg  M adarászban sok  m eg
maradt m ég a  rég i tü zb ől é s  ideges m oz
gékonyságból. P o lgárd in  42 válaszókkal telt 
k ocsi fogadta, az ed d ig  n a g y  részben K oller- 
párti község  m ár Madarász-pártivá változott. 
T ácon e lég  szívé lyes v o lt a fogadtatás, ám 
bár az öreg  úr a régihez m érten m ást 
várt. Csőszön csen d esen  fogadták, ső t a 
választó férfiak n a g y  részt távol voltak. 
Innen Soponyára m entek  át, am ely a többiek
hez m érten legjobb an  kitett magáért. 
Fehérruhás leánykák sereg e  vette körül s  
az öreg  kuruc arca is  felv id ult ső t hosszab
ban beszélt is. Ma r eg g e l a  község  egész  
népének kíséretében N agylángra m e n t ,.a  
honnan Kislángra, on n an  Kálozra, Sárke- 
reszturra, Abára stb . m egy . 23-án b e  akarja 
fejezni körútját Madarász apó.

A csákvári kerü letben  H orváth Jen ő  az 
nj jelölt, aki fő v á ro si lapszerkesztő é s  b i
zottsági tag. A  radikális 48-as párt köréből 
indult útnak B pestről. A  kerülettel te ljesen  
tájékozatlan, b eje len téséb en  Sárkeresztest is  
m egjelöli, ahol program m ja szerint 24-én  
sísáli ki. Ma Z ám olyon  beszólt, 26-án N y é 
ken, Vereben é s  L ovasb?rényben , 27-én  
Pákozdon, Su korón  é s  N adapon tanyázik. 
B ejelentését az illetéktelen  székesfehérvári 
főszolgabíróhoz intézi.

É rdekes a  csák vári m unkapárti je lö lt  
L ichtenstein  Ján os fö ldbirtokos, aki jogász  
fiával é s  n éh án y  p én zelt csákváíd polgárral 
jár. Pátkára á llító lag  Zám olyról o ly  v irágos  
hangulatban érkezett, h o g y  ez  a m eglep etés

a népet teljesen kiábrándította belőle. Be
szédet nem mondott. ’ . •

Hj. Madarász, látva, h o g y  a rácalm ási 
kerületben talaja n in cs, —  visszalépett. '

— Előléptetés. Őfelsége Balogh József ka
tonai nyivántartót, a ki nyugdíjas állományban fő
hadnagyi rangot élvezett, századosi rangra emelte.

A király Bory Jenő műtermében. A mi 
derék/ifjú művészünk gyorsan halad a nagyság 
utján előre. Zseniális gondolatai, kitartó vasszor
galma máris oly nevet szereztek neki, hogy a 
még nem 30 éves művész a legerősebb tehetsé
gek sorában feszíti előre a maga útját. A minap 
bejárta a lapokat az a szép sikere, a melyet a 
Petőfi-émlékkel ért el, a mikor a Petőfi társaság 
tagjai élükön Herceg Ferenccel és egy csomó 
szakértő művésszel a legnagyobb dicsérettel 
halmozták el a mi derék ifjú művészünket. (A 
síremlék egy magasabb oszlopon ülő turul
madarat ábrázol, a szobor alapzata körül hét 
láng ég: a család hét tagjának megszemélye 
sitőjeként) — Az ismeretes, hogy a műcsarnok 
legutóbbi kiállításán kiállított gyönyörű Monna 
Vanna szobrát, a mely általános feltűnést keltett 
— úgy szólva az első látásra megvette a szé
kesfőváros.

A héten azonban olyan kitüntetés érte 
Bory Jenőt, a mely bennüket is méltó büszke
séggel tölthet el s ha eddig szívesen emlegettük 
a .mi művészünket, ezután még elevenebb re
ményeket fűzhetünk az ő művészi jövőjéhez. 
Teljesen közvetlen értesülést szereztünk az egész 
látogatásról s annál is inkább kötelességünknek 
tartjuk leközölni, mert a fővárosi lapok hézago
sán, ugyszólva elsikkasztva írtak csak róla. őket 
csak Benczúr és Stróbl érdekelte, minket azon
ban Bory Jenőhöz fűznek a rokonszenv szálai.

Kedden d. u. 3 órakor óriási néptömeg 
verődött össze a Bajza-utcai, epreskerti művész- 
tolep körül. A királyt várták, a ki Benczúr Gyula 
festőművész és Stróbl Alajos szobrászművész, a 
mesteriskola tanárai látogatására érkezett. Stróbl 
tanár értesítette Bory Jénőt, mint az ő legkivá
lóbb tanítványát és büszkeségét, hogy a király 
valószínűleg őt is meglátogatja. Bory Jenő mű
terme szomszédos Strobléval. A mi művészünk 
persze készen várta s a műterem, a mely egyéb 
kor a költők szokása szerint szokott csoporto
sulni, gyönyörű összerakottságban pompázott, a 
tömérdek szobor és vázlat, a melyet Bory az 
utóbbi években készített, szépen csoportosult.

Egyszerre sarkantyupengés hallatszik s 
pár pillanat múlva megjelenik és meghajtja ma
gát az ajtóban az európai fejedelmek nesztora I. 
Ferenc József. A művész mélyen meghajol a 
Felség előtt s Stróbl tanár bemutatja a királynak. 
Látható érdeklődéssel körülnéz, majd megáll a 
hófehér Mária szobor előtt.

— Most talán ezen dolgozik?
— Igen felség, most kezdem faragni car-

rarai márványból. .
— S mi célra készíti?
■— Egy család síremléke lesz a kerepesi 

úti temetőben, a lourdesi Madonnát ábrázolja (a 
fehérvári leányok ezt a szobrot késziteftik a fe
hérvári Jézus Szive templom" számára.)

— Ah I a lourdesi Madonna — mondja a 
király mintegy önmagának. — Szép i nagyon 
szép I ,

Érdeklődéssel nézte azután a Rakovszky 
Géza-sírhelyére kerülő elalélt nőalakot, majd a 
Petőfl-siremlékre kerülő turul madarat kezdte 
szemlélni.

— Nemde ez turul madár?
— Igen Felség, a Petőfi-család síremléket 

fogja képezni. Erre a király Paar gróf főhadse
gédhez fordul s németül mondja neki:

— D a . ist ein Turul, dér ’noch nicht
• existiert - ‘

A király, úgy látszik a kiterjesztett szárnyú 
turulmadarakhoz szokott, ilyen az övé is a vár

' bástyán, mig a Bory Jenő ixital faragott turul 
madár szárnyai a testhez; lapulnak.

— S mit használ ehhez modellnek?
— Ezt a kitömött szakálas keselyüt, Felség 1
A király beljebb kerül a műterembe a turul

madárhoz.
Majd újból körülnéz, úgy látszik távozni 

készül, de az ajtónál megáll még egy síremlék 
terv előtt, a melyet hosszasan szemlél. A' művész 
utóbb megtöri a csendet és előadja, hogy a terv 
gondolata a feltámadás eszméjéből fakadt. Az 
istenerő elmozdítja a kripta ajtaját s a holtak a 
sírból feltámadnak. A 80 esztendős felséges ur 
nem szól egy szót se, csak elgondolkozva nézi 
tovább a szobrot. (Ez a szobor-terv nálunk Fe
hérváron is ki volt állítva a Bory-kiállitáson.)

Újabb, hosszú csend.
Majd rátekint a művészre, fejével bólint és 

vége a látogatásnak . . .
— A Zenekedvelők Egyesülete képviseleté

ben a mai keszthelyi Goldmark-ünnepen városunk
ból Medgyesy József és Jámbor Zsigmond vesz
nek részt. '

\  A  Jézus Szíve templom
falait rövid idő múlva teljesen fölépítik. A aő- 
mives munkák végeztével, junius elején megkez
dik vasbeton kupola építését, mely valószinüleg 
— másfélhónap múlva elkészül. Azután már 
csak a tisztogatás és belső felszerelés munkája 
következik. A múlt héten próbát tettek Ö00 isko
lás gyermekkel, akik nagyon kényelmesen elfér
tek a templom szélein, mig körülbelül 200 fel
nőttnek a templom közepén jut hely. Tehát senki 
se aggódjék nagyon a templom kicsisége miatt.

— A Belvárosi Kath. Kör tagjainak szives 
figyelmébe ajánljuk, hogy a nyári hónapokban a 
könyvtárórát a szokott napon (szerdán) d; u. 5 
órától |  6 óráig tartjuk A könyvtárosok..

—- A Polgári Lövöldében. Vasárnap, azaz f. 
hó 22-én V. honvódzenekárral egybekötött nagy 
sétahangverseny, céllövészet és tekeVerseüy. Be
lépődíj : Néni tagok részére személyjegy 4Ó fillér, 
családjegy 3 személyig 60 fillér/ 3 személyen 
felül 80 fillér. Tagok részére díjtalan, családtag
jaik részére családjegy 40 fillér, 3 ,személyen fe
lül 60 fillér. Azonkívül zene Tesz , május 26, má
jus 29, junius 26, junius 29-én/

Rendltivüli oIcsösAgolt.
Üzletáthelyezésnél visszamaradt kalap, sapka, ingek, férfi, női és gyermek cipők, nyakkendék, 

szívott áruk stb, cikkek mélyek a beszerzési áron alul árusittatnak ki a régi helyiségémben csak 
r8vid KNAZOVITZKY BÉLA, Nádor-utca 2.
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— Gyermeknap. Az elhagyott gyermekek 
segélyalapjának növelése céljából az országos 
gyermekvédő liga megkeresésére városunk nemes 
szivü urhölgyeinek lelkes és fáradhatatlan közre
működésével f. é. május hó 4-én, illetve május 
hó 11-én gyermeknapot tartottunk. Midőn a gyer
meknap sikere érdekében a legnagyobb odaadás
sal közreműködő m. t. hölgyeknek a rendező 
bizottság nevében ezúttal is legmélyebb köszö- 
netemet nyilvánítom s egyúttal a valóban bő
kezű nemes adakozóknak is hálás köszönetéinél 
fejezem ki szives adományaikért, a gyűjtés ered
ményéről a rendezőfbizotlság közreműködésével 
elkészitett számadásokat a következőkben van 
szerencsém nyilvánosságra hozni:

1. Bevételek.
1. Az Elité kávéháznál elhelyezett gyűjtő

urnáknál Hübner Károlyné, Schrancz Jánosné, 
Vigyázó Imréné és Wertheim Pálné úrnők s az 
általuk virágok elárusitására felkért urleányok 
közreműködésével befolyt 415 k. S4 f.

2. A püspöki palotánál elhelyezett gyüjő- 
urnáknál dr. Bierbauer Viktorné, Gerő Jakabné, 
Giffing Edéné, Grünfeld Pálné, Kégl Miklósné, 
Meszleny Béláné, özv. Szauer Józsefné és dr. 
Tunner Károlyné úrnők s az általuk virágok el
árusitására felkért urleányok közreműködésével 
befolyt 400 k.

4. A Vörösmarty körnél elhelyezett gyűjtő
urnáknál Balassa Sándorné, dr. Eisenbarth Ká
rolyné, dr. Kaltenecker Viktorné, özv. Say Ist
vánná, dr. Szüts Gedeonné, Turián Józsefné úr
nők és az általuk virágok elárusitására felkért 
urleányok közreműködésével befolyt 400 k.

4. A Vörösmarty-térnél elhelyezett urnák
nál Deutsch Ignácné, Kenessey Gyuláné, Pász- 
tory Sándorné, dr. Saára Gyuláné, P. Nagy Jó
zsefné úrnők s az általuk virágok elárusitására 
felkért urleányok közreműködésével befolyt 292 
korona 28 fillér.

5. A Simor utcában elhelyezett urnáknál 
(csupán d. e. 8—11 óráig) dr. Keczán * Liviusné 
és Simon Sándorné úrnők közreműködésével 
befolyt 33 k. 75 f .

6. A vasúti állomáson elhelyezett urnáknál 
Hettyey Ferencné, dr. Holly Gézáné, Kálmán 
Lajosné, Kelemen Gyuláné, dr. Lauschmann 
Gyuláné úrnők, Matskássy Rózsa urleány, özv. 
dr. Pichler Józsefné, Rauscher Béláné, dr. Szabó 
Elemérné, Tóth Gézáné úrnők s az általuk virá
gok elárusitására felkért urleányok közreműkö
désével befolyt 325 k. 40 f .

7. A Zichy ligetben tartott térzenénél Sípos 
Sándorné, Hrabovszky Aurélné, Giffing Edéné, 
Grünfeld Pálné, Tóth Gézáné, dr. Holly Gézáné, 
dr. Tunner Károlyné, Nagy Józsefné úrnők 
és Kovács Ilonka urleány által szedett belépő
díjakból befolyt 1&5 k. 23 f .

8. Pénzintézetek, középiskolák, felsőbb leány
iskola, elemi iskolák, kereskedők, iparosok, ven
déglők, és kávéházak adományaiból, illetve gyűj
téséből befolyt 667 k. 05 f .

Összesen: 2719 k. 55 f .

II. Kiadások.
1. Kőmmel Béla kertésznek . . 60 k.
2. Zavaros Nándor kertésznek . 26 k. 30 f.
3. Gerbán István kárpitosnak a
gyűjtő asztalok szövet behúzásáért 6 k.

Összesen 92 k. 30 f.
A 2719 k. 55 f. bevételből levonva a 92 

k. 30 f. kiadást, m aradt: 2627 k. 25 f. tiszta 
jövedelem azaz Kettőezerhatszázhuszonhét korona 
25 fillér, mely összeget a mai napon az orszá
gos gyermekvédő liga részére a Magyar agrár 
és járadékbank részvénytársaság címére Budapestre 
elküldöttem. — Sz-fehérvár, 1910. május hó 19-én. 
Saára Gyula dr. sk. polgármester.

Stoewer-Record írógépek és az összes 
irógépkellékck raktára  Klokner Péter cs. 
és kir. udv. könyvkereskedésében Szé
kesfehérvárott.

Újonnan épült divatáruházamat 
teljesen friss árukkal felszerelve 
megnyitottam, mit a n. é. közön
ség szives tudomására adni van 
szerencsém, kérve a további szi
ves bizalmát és pártfogását. Min
den vétel kötelezettség nélkül mél- 
tóztassék azt megtekinteni.

Kalap, cipő, nri, női divat és 
rövidáru áruházam felöleli e szak
mába vágó cikkekben a legújabb, 
legjobb gyárt mányu áiukat, a lég 
szolidabban megszabott olcsó árak 
mellett. .

Üzleti elveim, áraim maradnak 
a régiek, törekvésem pedig ezután 
is az, hogy a bevásárlásnál a leg
több előnyt nyújtsam a vevőnek.

Az üzletáthelyezésnél visszamaradt 
cikkeket a régi helyiségemben mélyen, a 
beszerzési áron alul bocsájtom eladásra 
csak rövid ideig, mely rendkívül kedvező 
körülményre b. figyelmét fehivom.

Kiváíó tisztelettel:

Knazovitzky Béla
Nádor-u.

A rigí üzlethelyiségein M!

— Közgyűlés a városnál. Székesfehérvár 
szab. kir. város törvényhatósága folyó évi május 
hó 24 én délután 3 órakor a városház nagyter
mében rendes havi közgyűlés tart a következő 
tárgysorozattal: A polgármester jelentése április 
hóról. — Közigazgatási kiadó jelenti a házipénz
tár s vele kapcsolatos kisebb pénztárak 1909 évi 
zárószámadésának közszemlére történt kitételét.
— Városi tanács beterjeszti a házipénztár és vele 
kapcsolatos nyugdíj, színházi, közigazgatási letét 
és ovadékpénztár 1909. évi zárószámadását, — 
számfelülvizsgáló bizottságnak a zárószámadá- 
sokravonatkozó jelentése és javaslatairól, — a 
betegintézeti pénztár, — a Szent Dónáth-kápolna 
pénztár, — a Szent Sehestyén templompénztár,
— az elhagyott gyermekek segélyalapja, — az
orvosrendőri vizsgálati dijak, — a városi árva
házi pénztár, — az öreghegyi hegyközség, — 
az iskolaalapitványok pénztára, — az egyesí
tett temető kálvária pénztár, — az aggintézeti 
pénztár, — a szegényintézeti pénztár, — a 
a gyámi és gyámletéti pénztárak 1909 évi záró
számadásait. — Tanácsi előterjesztés az 1909 iki 
államsegély felhasználása ügyében érkezett bel
ügyminiszteri körrendelet tárgyában.Az állam
segély felosztására vonatkozó táblázatos javasla
tot, mely a körrendeletben közölt minta szerint 
készült, a bizottsági tagok bármikor megtekint
hetik a városi főszámvevőnél, ahol közszemlére 
ki van téve közgyűlésig. — Kereskedelinügyi 
miniszteri leirat a kültelki postai kézbesítések 
ügyében. — Tanácsi előterjesztés Lits (Ferenc 
bizottsági tagnak a városi legelők javítását célzó 
indítványa és a Purger-malom bérbeadása; — 
a szömörce utcai iskola melletti háznak iskolai 
célokra megvétele, — dr. Palánszky Miklós kerü
leti orvosnak a közszolgálat kötelékéből saját 
kérelmére elbocsájtatása és kegydija megálla
pítása, — a községi felsőbbleányiskolai tanárok 
fizetésének a kért államsegély mérvéig feltételes 
leszállítása. — Közigazgatási kiadó jelentése 
Hübner Ferencnek 16 □•öl városi terület meg
vétele iránti ajánlata ügyében. —■ Tanácsi elő
terjesztés az őrhalmi szöllők bérlőinek vételi 
ajánlata tárgyában, — ugyanaz nem javasolja a 
Tóth József rendőr által kért 90 korona előleg 
kiutalását. “

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó isme
rősöknek, kik felejthetetlen jó édesanyánk, illetve 
nagyanyánk elhunyta alkalmával fájdalmunkat 
részvétükkel és koszorúk küldésével enyhíteni, 
úgy fogataikat a temetésre küldeni szívesek vol
tak fogadják mindnyája ezúton hálás köszöne- 
tünket. — Székesfehérvár, 1910. május 21-én.

Heltay Jenő és családja.
— Bajnoki footballmérközés. A dunántúli 

labdarugó bajnokságért fog mérkőzni f. hó 22-én, 
vasárnap a Székesfehérvári Torna Club a Kapos
vári Atlétikai Clubbal. Az őszi mérkőzésen a ka
posváriak győzlek 4 : 0 arányban, de azóta az 
Sz. T. C. footballcsapata sokat iavult. A baj
nokság ettől a mérkőzéstől függ. Á verseny ren
des helyárak mellett, a sóstói versenypályán lesz 
megtartva. — Kezdete délután fél 5 órakor.

— Kirándulás. A Székesfehérvári Kerékpár
egyesület f. hó 22-én vasárnap Csucgóra rendez 
kirándulást. Indulás pont 2 órakor az egyesü
leti helyiségből (Latzkovits-vendóglő) Vendégeket 
szivesen látnak. .

— Megnyílt az uszoda. A kánikulai hőség
től eltikkadt közönség bizonyára örömmel veszi 
tudomásul, hogy az Árpád-fürdő uszodája ma 
délelőtt megnyílt. Az uszoda előtt csinos ker- 
tecske van szökőkuttal. — A zuhanyokkal be
rendezett uszoda, lég- és napfürdő pedig a leg
kényesebb igényeket is kielégítheti. Örvendetes 
újítás az, hogy idei szezonban a hét két napján 
a nőknek is lesznek délutáni fürdőórák. Az idény
jegyek oly mérsékeltek, hogy azt hisszük nem 
tévedünk, ha ennek a fővárosban is párját ritkító 
uszodának nagy látogatottságot jósolunk.

— Helybenhagyott ítélet. Bizonyára emlé
keznek még olvasóink, hogy Leposa Imrét, a 
csőszi családirtót a helybeli esküdtszék életfogy
tiglani fegyházra Ítélte. Az elitéit ügyvédje az 
ítélet ellen semmiségi panaszt jelentett be s a 
kir. kúria f. hó 19 én tárgyalta az. ügyet; mikor 
is helybenhagyta a székesfehérvári esküdtszék 
ítéletét.
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— Köszönetnyilvánítás. A székesfehérvári 
ipartestület elnöksége mély köszönetét fejezi a 
zászlószentelés alkalmából mindazoknak, a kik 
fogataikat az ünnepély alkalmából rendelkezésre 
bocsájtani szívesek voltak, továbbá a Polgári 
Dalkörnek, a keresztény szociálista egyesület 
vezetőségének, Lerf Ferenc kertésznek, a ki vi
rágokat szolgáltatott, továbbá a főtemplom egy
házfiának, a ki a díszítést a szép célra való te
kintettel ingyen végezte.

— Postai cimbejelentő lapok. A kereske
delemügyi m. kir. miniszter postai cimbejelentő 
lapokat rendszeresített. A cimbejelentő lapok a 
fürdő, nyaraló, üdülő és touristák által sűrűn 
látogatott helyek belforgalmára vannak szánva 
és arra szolgálnak hogy huzamosabb tartózko
dásra érkező közönség szállás változtatáshoz is 
ily lapot kitöltvén, az illető helyen levő posta
hivatallal lakcímét, (utca, házszám, szálló, ven
déglő, villa, szobaszóm stb.) közölje s ilykép a 
címére érkező postai küldemények és táviratok 
akadálytalan kézbesitése, illetve azok után vagy 
visszaküldése iránt intézkedhessék.

A cimbejelentő lapok a fürdő, nyaraló és 
üdölő helyeken levő postahivatalok, valamint a 
szálló, vendéglő és villatulajdonosoknál is ingyen 
kaphatók, kitöltésük és felhaszálásuk módja iránt 
maga az illető nyomtatvány elég tájékozást nyújt. 
A kellően kitöltött cimbejelentő lap az illető fürdő 
(nyaraló, Üdülő) helyen bármelyik levélgyűjtő 
szekrénybe dobható vagy közvetlenül a posta
hivatalba küldhető.

A cimbéjelentő . lapot bérmentesíteni nem 
kell, a távolsági forgalomban azonban fel nem 
használható s a cimjeientésen, továbbá az után- 
vagy vissza-küldés iránt való rendelkezésen kívül 
egyéb közleményt nem tartalmazhat.

A  ricinus olaj használata folyton csök
ken, mert a világ legkiválóbb orvosai ezen 
sürü, utálatot keltő, ragadós olaj helyett 
a természetes Ferencz József-keserüvizet 
rendelik. — A „Ferencz József“-keserüviz 
miden világrészben bevált páratlan hatá
sát semmisem bizonyítja jobban, mint 
azon tény, hogy a kórházakban majdnem 
kizárólag használják mindazon esetekben, 
a mikor a betegeknek gyors, biztos és 
feltétlenül kíméletes hatású hashajtóra van 
szükségük.

• —  Esküdtszék. Május 20. Müllner Ferenc
19 éves, baUnkai, balkezére és bállábára nyomo
rék legény ült folyó hó 20-án vádlottak padján. 
Az a bűne, hogy Balinkán ezévi április hó 10-én 
este egy forgó pisztollyal Schveighardt Márton
20 éves legényt, a balinkai községi bírónak a fiát 
agyonlőtte. A dolog úgy történt, hogy vádlott a 
jelzett édesanyja helyett éjjeliöri szolgálatot tel 
jesitett. Este 9 óra tájban járkálása közben ész
vette, hogy az egyik ház előtti paaon egy le
gény és két leány ül. ő  odament megnézni, hogy 
kik azok s látta, hogy a'biró fia beszélget 2 
leánnyal, Síchvcighardt Márton felugrott apádról 
s szidta Müllnert, hogy miért nézi őt, hiszen ő 
nem tolvaj. Müllner békitgetni próbálta a dühös 
legényt, de ez torkonragadía Müllnert és ütle
gelte. Az ártatlanul kikapott éjjeliőr bemenekült 
egyik házba, de Schveighardt Márton ide is 
követte, azonban itt a házbeliek kiszabadították 
kezéből a nyomorék legényt, a ki ekkor haza
ment s magához véve apja forgópisztolyát foly
tatta körútját Később ismét összetalálkozott a 
biró fiával, a ki őt most is a földre teperte s 
ekkor Müllner kihúzta zsebéből a forgópisztolyt 
és Schveighardt Mártonnak ballágyékába lőtt. 
Schveighardt Márton pár perc alatt meghalt, 
Müllner Ferenc pedig azóta vizsgálati fogság
ban van.

Az esküdtszék a következőképpen alakít
tatott meg:

Elnök: Tomöry József; szavazóbirók: Sí
pos Sándor és Bodányi László, jegyző: dr. Bé
kés Gyula, ügyősz: Hrabovszky Aurél, védő: 
Holló Jenő. Tolmács: Lengyel Dávid, orvos
szakértők : dr. Pataki Ármin és dr. Herz Oszkár.

Esküdtek: Arany Adám, Gondol Dezső, 
Laszlovszki Kálmán, Rőlich József, Lukács La

jos, Génesi Károly, Kátai Ferenc, Xaxtner Já
nos, Veisz Ödön. Pótesküdtek: Tóth István 
és Rédei Géza.

Vádlott a tárgyalás során beismerte tettét, 
de mentségül az önvédelmét hozta fel.

A verdikt meghozatalánál az esküdtek té
vedtek egy kicsit. Bűnösnek mondták ki a vád
lottat erős felindulásban elkövetett haláltokozó 
súlyos testisértés bűntettében s arra a kérdésre, 
hogy vádlott jogosan lépte-e át a jogos önvéde
lem határait, igennel feleltek. Az elnök felvilágo
sította az esküdteket, hogy e verdikt alapján a 
kir. törvényszéknek a vádlottat fel kell menteni, 
mire az esküdtek kijelentették, hogy ők tévedtek, 
mert ezt épen nem akarták. Az esküdtek újból 
visszavonultak és a már említett kérdésre meg
változtatva előbbi határozatukat, nemmel félték. 
Ez alapon aztán a kir. törvényszék 2 és fél évi 
börtönre ítélte a 19 éves nyomorék, büntetlen 
előéletű Müller Ferencet.

Utolsó nap. Május 21. Rablás bűntettének 
kísérletével vádolt Szabó Lajos 43 éves hely
beli lakos bűnügyét tárgyalja ma az esküdtbiró- 
ság. Az képezi a vád tárgyát, hogy Szabó Lajos 
a múlt évi november 20-án a Maroshegyen Hupka 
Katalintól, kivel 12 évig vadházasságban élt, el 
akarta rabolni annak pénzét, azonban terve nem 
sikerült, mert a keresett pénz már akkor nem 
volt Hopka Katalinnál, részben pedig azért, mert 
valaki arra jött, mire Szabó Lajos elmenekült. 
Az esküdtszék a következőképpen alakíttatott 
m eg: Elnök Tömöry József, szavazóbirák: Sipos 
Sándor és Bodányi László, jegyző: dr. Horváth 
Gyula, ügyész: Hrabovszky Aurél. Védő: Dr. 
Csöppentzky Mihály ügyvéd helyett, Piger Adolf 
ügyvéd. Esküdtek: Tóth István, Kégl Dezső, 
Xantner János, Kováts Ferenc, Almádi István, 
Gondol Dezső, Alföldi János, id. Csúcs István, 
Rőhlich József, Gémesi Károly, Arany Ádám, 
Héritz Ferenc. Pótesküdlek: Kótai Ferenc, Hel- 
ler Izidor. -

A tanuk kihallgatása után az ügyész elej
tette a vádat, mire a bíróság a további eljárást 
beszüntette.

— Aki bántja a madarakat. Józsa István 
Selyem-utca 37. sz. alatt lakó fiú f. hó 19-én 
délután több pajtásával kiment a szárazrétre — 
madárfészket szedni. Az ártatlan madárkákat 
pusztító fiú fölmászott egy magas fára, ahonnan 
leesvén, agyrázkódást szenvedett. Súlyos sérülé 
sével beszállították a Szent György kórházba.

— Állategészségügy. Guttamásin fellépett a 
sertésorbánc, Kálozon pedig megszűnt a ser
tésvész.

Gyermekkocsik, gyermekágyak, vasbu- 
torokés takaréktiízhelyek nagy választékban 
kapkatók Márkus Simon Fia cégnél. Jokai- 
utca 16.

Vida Elek kárpitos és díszítő Székes
fehérvár Megyeházépület. Teljes felelősség 
mellett csakis elsőrendű munkák.

Az Árpád-fürdő

uszodája
megnyílik vasárnap, f. hó 22-én

Z F '-ű .x d .é s i  r e n d . :  

Férfiaknak. Minden nap reggel 6—8 
óráik és déli 14 órától este 8-ig, kivéve a 
kedd és szombat délutánt 2—5 óráig.

Nőknek: Minden d. e. 8—f  12-ig. Kedd 
és szombat d. u. 2—5-ig.

Idény-jegyek! Idényjegy uszóruhára és 
lepedővel 20 K, Idényjegy saját ruhahasz
nálattal 14 K. Tanuló- és gyermekjegy 
saját ruhahasználattal 10 K.

Minden hölgy

ki szép akar lenni
menjen ifj. KORONAFI K. nőifodrászhoz!

Leszállított olcsó árak!
Fésülés I K. 20 f.

Fejmosás Schampoonnal és hajszárító géppel 2 K. 
Ondolálás, hajhullámozás 2 K.

Hajsütés és kreppelés I K.
Mainkure úgy uraknak mint hölgyeknek I K. 20 f.
Divatos menyasszonyi alkalmi fésülések!
Hajfonatok a legfinomabb hajból 6 kortól feljebb. 
Bandó Transformation, minden hajmim• 
kák, haj festés és szőkítés legolcsóbb árban!

A mélyen tisztelt hölgyközönség b. párt
fogását kéri

ifj Koronáit Károly
Ö csász. és kir. Fensége 

Erzsébet főhercegnő kamarai fodrásza.
Nádor-u. 13.

ZILZER
férfi-, fiú- és gyermekruha raktára 

Székesfehérvár, Szőgyény-Marich-utcir
Állandóan nagy raktáron mindenféle

férfi. fin. és ffwerwfilí
55 úgyszintén

|  papi öltönyök,
|  Ferenc József-kabát, 
g  köpenyek (havelok)
*jj bőrkabátok, utazóbundák, 

raglán-felöltők, kabátok.

szép, divatos és olcsó 
kalapot,

n y a k k e n d ő t ,
i n g e t ,

g a l l é r t ,
k e s z t y ű t ,

s é t a b o t o t
ó b ^ t  magának lenni, ne m n t a a  el

divat-üzletét Kossuth-utca 4. felkeresni, ahol 
mindenből a legfinomabbat veheti, potom 

pénzért.
Vidékre választék is lesz megbízható egyé* 

neknek küldve.
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remek és tartós kivitelben elkészítve.

Legdivatosabb

menyasszonyi koszorú és fátyol.
A legjobb és legutolsó divatforma

REFORM MIDER
nagyon olcsó szabott árakon szerezhető be

GERENDÁI GYULA
vászon- és fehérnemü-üzletében 
Szfehérvár, Kossuth-u. 4. szám.

Szives meghívásra vidékre, készséggel be
mutatja a cég nagy választékú minta

gyűjteményét, női fehérnemüekből.

Napernyők! u jjak  már megérkeztek.
Gyorsan pusztul a bőr s ezt Ón 

bánja,
HaFernolenát NIGRIN-jét nem 

használja.

A m últ óv szomorú tapasztalatai min
denkit meggyőzhettek arról, mily fontos dolog a 
szőlőbetegsőgcli ellen idejében és kellő mó
don védekezni.

A szőlő peronoszpóriíja ellen a dr. 
Asckeubraudt-féle

bordói por
a legbiztosabb és legtartósabb hatású szer.

Különösen jól jártak azok, akik a nagy
mértékben mutatkozó fiirtperouoszpóra ellen a 
tudományos vizsgálatokból merített s idejében 
közzétett tapasztatatok szerint a permetezést a 
dr. Aschenbrandt-féle

rézkénporral
való porozással egészítik ki.

Azért ne mulaszsza el senki, hogy ezentúl 
szőlőjét idejében és legalább kétszer dr. 
Aschenbrandt-féle rézkénporral befujtassa.

A rézkénpor amellett a LISZTHARMAT
NAK egyetlen feltétlenül biztos ellenszere. 
Nemcsak megóvja a bogyókat az infekciótól, ha
nem a megtámadott fürtöket mégis gyógyítja.
Az Aschenbrandt-féle porok árai loco Budapest 

raktár:
a bordoi poré

50 kg.-os zsákogban kg.-kint . . .
10 és 5 kg.-os zsákokban, kg.-kint
1 kg.-os dobozokban, kg.-kint. . .

a rézkénporé
50 kg.-os zsákokban, kg.-kint . . . .  45 fillér 
10 és 5 kg.-os zsákokban, kg.-kint . 49 „
2 kg.-os dobozokban, kg.-kint. . . .  50 „

Ismertető füzeteket, használati utasításokat 
küld és a rnndelések pontos teljesítéséért szavatol a

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete
Budapest, V. kerület, Alkotmíny-u. 3li szám.
A por ezenkívül kapható és m egrendelhető: 

Kovács Pálnál Szikesfehérvár,
Szigeti Testvéreknél Székesfehérvár, ......

* D éri János és F ia Ercsi.

Országszerte hire járja:
A „K e il-L ak k “-nak nincsen párja. 
Pompás fényben a padló, 
„ K e il-L a k k “ amellett olcsó.
A ki egyszer ilyet használ,
Többet mást nem tűr a háznál.
Ajtó, mosdó, ablakpárkány 
Oly fehér lesz mint a márvány,
Ha „fehér „Keil-Lakk“-ot veszünk, 
S vele mindent jól befestünk.

Konyhabútor, asztal,; szék,
Itt van „Ke i 1 - L a k k“ azúrkék, I p  
Kertibútort fessünk zöldre, rp
Gyermekeknek örömére. |ef!
„ K e il-L ak k “-ból van minden szin, EJ 
Kék, piros, zöld-rozmarin. | | |
Szóval: ház vagy nyárilak, ^
Mindig legyen ott „K e i 1 - L a kk“ ! |jg |

Mindenkor kaphatók:

Flits Pál és Langraf Gábor és Fia cégnél, Székesfehérvárott

Bicske: Keller Szilárd. 
Devecser: Böhm József.

Sárbogárdi Braun Miksa. 
Veszprém: Bakos Kálmán.

C L A Y T O N  & S H U T T L E W O R T H lT0
B u d a p e s t ,  v á e s l - l c ö n S t  O O *  

álUI a Itgjuldnyosabb árak mellttt ajánlUtnali i 
, Locomobtlok ös cséplőgépek, benzinmotoros cséplőkész- 
i letek, magánjáró gőzgépek, szalmakszelozék, lóhere- ; 
\  cséplők, tlsztltö-rosték, konkolyozók, kaszálógépek, i 
Vmarokrakő- é9 kévekötő-aratógépek, szénagyOjtók,/ 

^ széna- és szalmasajtók, boronák, sorvetőgépek, j  
k Plánét Jr. kapálók, kukorlcza-morz9olók, szecska- j 

. vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egye*
L temes aczélekék, 2- és 3-vasu ekék és 

minden egyéb mezőgazdasági gépek.

jutányos áron felvétetnek a 
kiadhivataiban, Szt-lstván-tér-

T. e z .

Tiszta városi vízvezetéki vízből naponta 1000 métermázsa, 
raktározásra kiválóan alkalmas, tartós, müjeget gyártunk.

Folyó hóban, legalább 100 métermázsa rendelésnél 100 kgként 3 kor.-éit 
waggonba rakva szállítjuk a jeget, azonkívül iparvágányunk használatáért 100 kgként 
további 13 fillért számítunk. ■

A jég iránt mutatkozó rendkívüli keresletre való tekintettel kérjük esetleges jég
szükségletét mielőbb, lehetőleg telefon vagy távirat utján nálunk megrendelni.

Kiváló tisztelettel:

Magyar élelmtor-szW rta.-társ.Internrbán telelőn: 25— 02.
Sürgönyeim:

Consumus, Budapest. Budapest, IX. Tóth Kálmán-ntca 8.
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FIGYELEM!
Azon varrógépek, mélyeket más kereskedők 
árusítanak és forgalomba hoznak, mind a régi 
SINGER-fáű varrógépek u t á n z a t a i .  Ezek 
természetesen nem eredeti SINGER-varrógépek 
s nem is a SNGER-varrógép részvénytársa
ságtól származtak, — miért is ügyeljünk a 
védjegyre, mert csak ezen védjegygyei ellátott 
varrógépek a valódi, ért deti SINGER-gépek.

SIKIGER < «. I
varrógép részvénytársaság Bognár-u. 2.

_  SZÉKESFEHÉRVÁR. —
Nádor-utca Töltényi-féle ház.

A Magyar Király szálloda 

g y ö n y ö r ű  k e r t h e l y i s é g e

n K e s r á y i l t !
Naponta frissen csapolt sör! 
A  közkedvelt Zóna reggeli

ára  10 krajcár.
F ig y e lm e s, p o n io s  k is z o lg á lá s  i

S z iv e s  tám ogatást kér

Barnái Ignác,
szá lló tu la jd on os.

l e l á t ó k

Székesfehérvári útmutató. 1
Fűszer:

F L IT S  P Á L  FIA
fűszer és csemege üzlete

Nádor-utca 4.

SZIGETHY TESTVÉREK
közvetlen knvébehozntala és 
fűszer csemege kereskedők

Kossuth-utca.

1FJ. T Ő G L G Y U L A  
fes ték  é s  cem en t  

főrak tára. 
Városház-tér I az.

Keresztény 
fogyasz. szövetkezet 

Szögyény Marich-utca. 
Fiók üzlet Zámoly-utea.

BRUZSA GYŐZŐ
fűszer, festék és liszt ke

reskedő
Széohenyl-utca 58 sz.

IQ. GRÜNSCHM JÁNOS
fűszer-, liszt-, vegyeskeres

kedése
Gzfehérvár, Halász-utca I. 

KÜMMEL KÁROLY
csemege, fűszer és liszt 

kereskedő
Rákóci-utca 7 sz.

Nosztó Horváth Gyula
fűszer, liszt és borkereskedő

Halász-utca 10 sz.

Hli u s :
FLEISCHER MÓR 
m észá ro s  m ester  

Iskoia-utoa 
Marhahús.

{ kgr. 1. r. leveshus C& kf. 
,  „ IL „ „ 24 .
„ „ pörkölt és gulyás 24 „
.  ,  felsál rostélyos

és hátszin 25 „ 
Borjúhús.

1 kgr. combja 30 kr.
,  „ vésés 34 „
,  „ eleje 30 ,

Cukrász:
B1NDER GYULA 

Városház-tér 5  öz.

D i v a t :
Keresztes Zsigmond

divat áruháza
Városház-tér.

Xnazovitzky Béla
kamarai szállító, kalap, cipő, 
úri és női divat különleges
ségek nagy raktára. Szabott 

árak.
Nádor-utca.

F A Z E K A S L A JO S
Kossuth-utca 13 sz.

FALVAY FERENCZ 
űri é s  n ő i d ivat  

Kossuth-utca.

K O V Á T S A N TA L
űri é s  'női d ivat  

Városház-tér.

VARG A IS T V Á N
női szabó műterme
Nádor- utca 7 sz.

O RSZÁG H  IM RE
női szabó

Kossuth-utca 12 sz.

Singer Co. varrógép 
részvénytársaság

ajánlja eredeti varrógépéit
Nádor-u. Töltényi-féle ház.

Rehorska Vilmos
műfestő és vegytisztító 

intézet
Üzlet: Haltér I. 

Telep: Tobak-utca 21 sz.

N O LL N Á N D O R
műfestő és vegytisztító 

intézete 
Városház-tcr

P A P P  K A R O L Y
utóda Szlatkovszky József 
műsalyem festő vegytisztító 
„ Intézete
Üzlet: Városház-tér 5 sz. 

Telep: Palotai-utca.

AUERBACH JÓZSEF 
m o só  in téze te  
Jókai-utca 10 sz.

N A G Y  IG N AC Z  
m o só  in té z e te  

Lakatos-utca 10 sz.

Férfiszabók:
K IS S  A N T A L
Kossuth-utca 4  sz.

Cipészek:
H Á R Y  G Y U L A

anatómiai cipész üzlete
Budai-ut 28 sz.

P A P P  SÁ N D O R
szíj é s  n y ereg  g y á r tó  

Nádor-utca.

P O L L Á K  R E Z SŐ
férfi és női cipész

Nádor-utca 7.

Ifj.Sándorovits György 
úri é s  női c ip é sz  

Iskola-utca. Barátok épülete.

VIRÁGH I. FERENCZ 
Simor-utca 2 sz.

úri és női cipész.
Saját készitményű cipő 

raktár.
Megrendelések pontosan 

eszközöltetnek.

Fürdő:
Á R P Á D -F Ü R D Ő

Kossuth-utca.

Különfélék:
P E T E  G Y U L A  

fén y k ép ész  
Várkor-ut 28 sz.

KLÖKNER PÉTER
cs. és kir. udvari könyv, 
zenemű, papír és fényké
pező cikkek kereskedése.

Nádor-utca.

HEILMAN SÁNDOR 
k ö n y k ö tészete  
Szent Imre-utca I.

HEIN M Á RTO N  
h an g szerk ész ítő  
Kossuth-utca 2 sz.

Schnetzer Nándor
üveg. porcz. épület üveges
Szögyény Marich-utca 5 az.

P A P P  LÁ SZ LÓ  
v a sk eresk ed ő  

Szögyény Marich-utca f.

KNAZOYITZKI ELEMÉR 
vaskereskedő 

Nádor-utca.

IZINGER KÁROLY 
sz íjg y á rtó  

Bank-utca

K Ö M M EL B É L A
mű és kereskedelmi 

kertészete 
Kossuth-utoa.

Telep: Kert-utca.

IFJ. H EJJ IM RE
Arany Ponty 

vendéglős 
Haltér 3 sz.

KUNTLER JÓZSEF 
b eszá lló  v e n d é g lő s  

Palotai-utca 33 sz.

Építők:

órás és ékszerész
Nádor-utca.

B A K O S JÓ Z SE F  
kádármester 

Malom-utca 6 sz.

KOVÁCS GYÖRGY 
kocsigyártó 
Fazekas-utca.

GERVEIN MIHÁLY
kovácsmester.

Készít mindennemű új és 
divatos kocsikat.
Vörösmarty-tér I.

KŐNIG KÁROLY
késinüvcs és köszörűs

Városház-tér.

KŐ NIG  JÓ Z S E F  
k é sm íiv es  é s  k ö sz ö r ű s  

Kossuth-utca 7.

Vendéglők és 
kávéházak:

BA RN A I IG N ÁC Z
Magyar Királyhoz cimzett 

kávéháza és szállodája
Nádor-utca.

Özv. Emhecht Gyulánó
Dréher féle sörcsarnoka

Bank-utca I sz.

GÁRDOS ZSIGMOND 
„Korzó kávéház" 

Nádor-utca.

H E G Y I JÓ Z S E F  
Színházi sörcsarnok. 

Nádor-utca.

SZ A B Ó  JÓ Z S E F
ép ítési irodája  
Várkör-ut 43 sz.

JÁMBOR ISTVÁN
kőműves és ácsmester

Vásár-tér 22.

Vanka Testvérek 
ácsm esterek  

Palotai-utca 71 sz.

Kszantner és Pintér 
testvérek

ép ítési v á la lk o zó k  
Feisőkirálysor 49 sz.

ST R E IT  JÓ Z S E F
ácsmester

Palotai-utca 57—59 sz.

K ISS K Á R O L Y
építési irodája

Szömörce-utoa 10.

Ifj. Steszkál Ferenc
oki. kőmives mester és 

építési vállalkozó
Szömöroe-utoa 2  sz.

MARCO DEMARKO
beton és mozaik készítő

Kert-utca 7 sz.

PEHAKKERANDRÁS
építési vállalkozó
Csonka u. 9 sz.

Asztalosok:
N A G Y  JÓ Z S E F  

épület asztalos 
Széchenyi-utca 24 sz.

NYÁRY GYÖRGY
kamarai szállító 

épület és mű asztalos
Feisőkirálysor.

FÜSTER LAJOS 
m ű  a sz ta lo s  

Megyeház-utca 15 sz.

K U T I M Á R T O N
épület és bútor asztalos

József-utca 2.

T O M A N  JÁ N O S  
mű bútor és épület 

asztalos 
Haltér 19 sz.

B O D A  G Y U L A  
ép ü le t é s  bútor a sz la lo s  

Lövölde-utca 12 sz.

Lakatosok:
Z IL A Y  G Y U L A
mű és épület lakatos

Bástya-utca 8.

K IL I JÁ N O S
épület és műlakatos 

Ősz-utca 21 sz.

K O V Á T S  JÁ N O S
géplakatos műhelye 

Haltér 9 sz.

Festők:
GEBLITS JÓZSEF is F ii
szobafestő és mázoló 

Jókai-utca 2  sz.

Schmöltz László
cim-, szobafestő és 

mázoló
Vásár-tér 17. sz.

GUTMANNL.ES FIA
szoba, cim-citner és fanemü- 

festő.
lakik Kégl György-utca 7.

temetkezés:
HBRMMK KiROLT

ÉS TÁRSA
„Kegyelet" temetkezési; 

vállalat .
Kossuth-utca

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.
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